



建立市县乡三级清单

怀化市把实事办到群众心坎上

湖南日报1月27日讯(全媒体记者 黄欣然 通讯员 米承实 周鹏)1月22日,麻阳苗族自治县和平溪乡和平溪村,刚赶集回来的曾奶奶开心地说:“以前去镇上要花40分钟。兰里大桥建好后,过江只要五六分钟,生活方便多了。”

曾奶奶所说的兰里大桥全长696.7米,横跨锦江河,其北岸连接兰里集镇,南岸连接和平溪乡,于2025年12月26日通车。此前,两岸居民往来只能乘坐摆渡船或绕道

而行,遇上恶劣天气更是出行受阻,成为制约区域发展的瓶颈。

建设跨江大桥,被列入该县“十四五”重点“为民办实事”项目清单。2023年11月开工以来,该县纪委监委紧盯项目审批、招标投标、资金管理、施工质量等关键环节,确保大桥提前3个月竣工,结束了沿线群众“出行难”的历史。

这是怀化纪检监察机关着力推动为民办实事解难题的一个缩影。怀化纪检监察

机关建立市县乡三级重点民生实事清单,聚焦路桥修建、“校园餐”安全、农村安全饮水等民生领域,重点规范农村“三资”、医保基金管理使用等问题,定期调度推进。

“2025年,我们明确民生实事项目市级5件、县级28件、‘一镇街一实事’共204件,分别由市县乡三级党政主要负责人领办,纪检监察机关全程监督。”怀化纪委监委相关负责人介绍。

2025年,怀化市纪检监察机关主动扛起监督责任,确保把一件件实事办到群众心坎上。全市实现乡镇卫生院及以上医院检查结果互认全覆盖,门诊就医、住院费用分别同比下降2.1%、4.5%;沅陵县统筹1.5亿元推进乡道提质改造、危桥修缮等项目,惠及5个乡镇群众;鹤城区投入800余万元,对126口山塘实施清淤扩容,对2处小型农业灌溉泵站完成升级改造,覆盖32个行政村。

“我家有口塘,等你来捉鱼”

衡阳市珠晖区“干塘节”引客兴村

湖南日报1月27日讯(全媒体记者 曾愉捷 通讯员 周琪 唐兰荣)“开塘喽!”1月25日上午10时,随着一声嘹亮的号令,衡阳市珠晖区东阳渡街道高栗村瞬间热闹起来。近千名市民游客涌入半干的鱼塘,追逐鱼虾,一场以“我家有口塘,等你来捉鱼”为主题的珠晖区“干塘节”在欢腾中拉开序幕。

“干塘”是当地传统农俗,指在年底放水捕鱼清淤,收获一年的辛勤成果,也为来年养鱼做好准备。活动现场,孩子们持网兜捕捞小鱼,成年人合力围堵大鱼,几位外国游客也参与其中。不多时,一筐筐活蹦乱跳的鲜鱼便被捕捞上岸。随后,村民们现场架起锅灶,展示杀鱼、制鱼丸、煮鱼粉等老手艺。刚出锅的鱼丸弹滑,鱼汤香醇,游客品尝后赞不绝口。

当天下午,抓鸡比赛、亲子寻宝等活动接力进行。“年货集市”上,雁峰酒、土鸡蛋、腊肉等农副产品吸引市民游客驻足选购。

“街道现有面积在两亩以上的鱼塘800多亩,年产鲜鱼超百万斤。我们正以此为基础,举办节庆活动引客人村,带动农副产品销售。”珠晖区东阳渡街道党工委书记周渝介绍。近年来,当地以“三点两园一线”为框架,积极推进回龙谷康养、光辉村种植养殖、云鹭峰小水果等特色项目,农文旅融合蓬勃发展。



1月27日,吉首市乾州街道西门口村,市民在选购花卉。随着春节临近,当地花卉市场迎来采购热潮,市民纷纷选购鲜花绿植装点家居,营造喜庆祥和的节日氛围。 彭彪 摄(湖南图片库)

北塔区推动群众诉求高效解决

北塔区

初信初访与12345热线双线融合

湖南日报1月27日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 谭荣)“没想到一个电话就解决了熏腊肉的问题!”1月20日,邵阳市北塔区状元洲街道居民王女士告诉记者,她通过12345热线反映老百姓没地方熏腊肉的问题,不到一周时间,区委社会工作部就联合城管、消防、街道、社区等部门,采取“社区收集、企业加工”方式,从源头降低腊肉制品家庭分散熏制的污染与风险。

2025年以来,北塔区积极探索信访工作新路径,通过合并区委社会工作部与区信

访局,深化“初信初访”与“12345政务服务便民热线”协作机制,推动群众诉求高效解决。2025年,该区获评全省治理重复信访工作成效明显县市区,群众满意率显著提升。

该区出台《北塔区初信初访事项办理制度(试行)》,构建“交办—受理—办理—问效—追责”全链条闭环管理模式。优化12345热线办理流程,建立“一个问题、一个牵头、一抓到底”的管理机制。对于疑难问题,提级办理,联合问诊。

“我们通过整合资源、优化流程,真正实

现让数据多跑路、群众少跑腿。”北塔区委社会工作部相关负责人介绍,目前全区已归集多平台数据形成“诉求数据池”,通过对高频问题的分析研判,对投诉集中的10个小区开展噪声、停车等专项整治,推动基层治理从“被动管理”向“主动服务”转变。

北塔区建立严格的工作机制,要求对简易问题7天内办结;复杂问题45天内办结,制定工期表告知群众;对不满意案件进行“复盘重办”。结合“走找想促”“四下基层”活动,建立常态化走访机制,全

年开展联合行动32次,推动问题早发现、早解决。

新机制运行以来,北塔区全年重复信访总量下降5.68%,12345热线群众满意率提升13%。



湘中表面处理循环产业园项目开工

湖南日报1月27日讯(全媒体记者 颜石敦 通讯员 马贵 杨翔雨)昨天,湘乡经开区湘中表面处理循环产业园项目开工,标志着长株潭地区唯一的电镀产业园涅槃重生。

该产业园前身为湖南省兆亮电镀有限公司,是我省首家审批立项的电镀工业中心,后因原实际控制人经营管理不善陷入困境。2023年湘乡市引入新投资,2025年1月成功重整,建成6万余平方米电镀标准厂房,聚集优质电镀企业30余家,2025年实现税收1900万元。

该产业园总占地约191亩,分三期建设,总投资约20亿元。目前,一期改造工程有序推进,二期将新建约8.7万平方米高标准厂房。园区全面建成后,集零部件加工、精密电镀、高标准污水处理于一体,预计年产值达100亿元以上,带动就业3000余人,年纳税超5000万元。

毕业生用人单位满意率超95%

这是该校构建“红蓝绿”三色协同育人体系,厚植育人土壤的一个缩影。据统计,学校已为化工行业输送10万余名技能型人才。

“以‘红色基因’厚植化工强国的家国情怀,‘蓝色能力’对接产业升级的岗位需求,‘绿色数智’赋能专业教学的范式革新,为化工职教高质量发展提供鲜活的‘化院样本’。”陈超介绍,2021年学校通过教育部首批“全国党建工作示范高校”验收。

该校建立“园区、企业、社区+高校”的“四位一体”联动育人机制,深入分析产教谱系,聚焦化工行业“外操内操化、内操程序化、加工自动化、检测在线化”的岗位数字能力变革,对课程体系进行重构,绘制出以“岗位群—典型工作任务—核心岗位能力”为架构的三维能力图谱。

“化学工程学院建成国家级职业教育专业教学资源库1个、国家级精品课程1门、国家‘十四五’规划教材7部,累计培养行业人才超4万名。”该校化学工程学院院长唐淑贞介绍,学院应用化工技术专业群成功建成第一期国家“双高计划”高水平专业群,并以优秀等级通过验收。

打造“产学研创”一体化双创平台

湖南化工职院大学生创新创业孵化基地“化梦空间”工作室,学生宋诗涵和团队成员正在调试材料配方,优化高性能氧化铝坩埚项目。

湖南化工职院建成4600平方米的大学生创新创业孵化基地,全力打造“产学研创”一体化双创平台。设立专项创业基金,出台覆盖注册、孵化、奖励等环节的扶持政策,并组建一支来自技术、市场、管理等领域的跨界导师团队。目前,基地已吸引145个学生创业团队入驻。

“核心目标,是激发学生的创新思维和解决问题的能力。”该校就业与创新创业指导中心负责人介绍,该校将创新思维、创业精神与基本方法有机嵌入专业课程教学各环节。

近3年,该校学生创业项目在国家级、省级比赛中获奖39项。其中,“塑造未来”创业项目在全国“挑战杯”主赛道荣膺特等奖,成为当年该赛道唯一获此殊荣的高职院校。

“创业的种子,早在大学时期就种下了。”谈起母校,长沙特循环环保科技有限公司总经理丁海燕坦言,学校为创业者提供从理论到实践的完整孵化路径,是创业梦开始的地方。

六十五年风雨兼程,六十五载薪火相传。自1960年俄语科肇始,怀化学院外国语学院始终扎根湘西沃土,秉持“明德格物、融贯中西”的育人初心,在时代浪潮中砥砺前行。“十四五”期间,学院紧扣立德树人根本任务,以专业建设为龙头,以师资队伍为根基,以服务地方为己任,以特色育人为路径,书写了一幅内涵发展与实干担当交相辉映的办学画卷。

建优师资强根基 提质教学铸品牌

怀化学院外国语学院现设五个教研室,开办英语和商务英语两个本科专业,均为湖南省一流本科专业建设点。其中,英语专业在2017年湖南省普通高校毕业生专业综合评价中位列第9(共32所参评高校),并于2023年顺利通过教育部师范专业二級认证;商务英语专业在2025年软科中国大学专业排名中位居全国第97位,获评B+等级。

学院推行“传帮带”青年教师导师制,为青年教师专业发展铺设快速成长通道;秉持“引培并重”理念,增强师资归属感,自培博士返校率达90%,师资结构持续优化。目前有教职工73人,包括

教授4人、博士13人,2人获评湖南省青年骨干教师;另聘有特聘教授、中学名师、企业导师等校外专家11人,形成多元协同的师资梯队。

学院从理念引领、条件保障等多方协同推进教学质量提升。坚持“以赛促教、以赛促改、以赛提质”,近五年教师在国家级教学竞赛中获得特等奖2项、一等奖2项、二等奖3项,省级一等奖及以上奖项近20项;建成省级外语课程思政教学团队4个、省级一流课程2门、校级课程思政示范课5门,教学水平稳居省内同类院校前列。

通过精准化学科团队建设与有组织科研推进,科研创新能力不断增强。近五年获批国家社科基金项目1项、省部级科研项目20余项、市厅级科研项目10余项;出版学术著作20余部,发表学术论文近400篇,其中CSSCI、SSCI、SCI、EI等高水平论文近40篇;多项成果获得省级社会科学优秀成果奖、全国性

明德格物 融贯中西

——怀化学院外国语学院高质量发展侧记

刘明吉 徐李 汪道恒

专业协会优秀征文等奖项,学术影响力持续提升。

服务地方显担当 协同发展促共赢

作为扎根地方、服务区域的高校院系,怀化学院外国语学院始终秉持“立足地方、服务地方、赋能地方”宗旨,依托专业优势,在助力基础教育、提升涉外交流水平、服务民生需求等方面积极作为,为怀化及湖南发展贡献智慧与力量。

学院建成外语教学研究与实训中心,配备智慧教室19间、智能化云网络语言实验室11间、同声传译室1间,共享学校微格教室11间、录播室2间;搭建省级专业平台3个,与20余所重点中学、50余家企业共建实践教学与实训基地,为基础教育提供全方位支撑。持续开展国培、市培、县培项目,累计举办十

二届“新课改理念下的中学英语课堂教学改革研讨会”,邀请省内外教育专家与一线教师共同探讨教学创新,有力推动了区域中学英语教研水平提升。

学院主动承接各类口笔译任务,成为地方对外沟通的重要语言桥梁,先后承担怀化市政府门户网站英文版建设、第五届湖南省旅游发展大会、中国芷江国际和平文化节、湖南(怀化)RCEP经贸博览会等近50项翻译项目,累计翻译资料超500万字,覆盖政务、旅游、文化、经贸等多领域,为怀化扩大国际影响、深化对外合作提供坚实语言支持。

学院积极组织学生参加服务地方活动,赋能服务民生与社会发展,实践成果丰硕。近五年,150余名学生投身“三下乡”留守儿童送教活动,志愿小队多次获评共青团中央“优秀服务团队”,2025年立项全国大学生暑期社会实践重点团队,事迹获国家级媒体报道超百次。

领航教研谱新章

在武汉市思源实验学校,张华艳不仅是学生成长的引路人,更是教师团队的领航者,为学校的英语教学工作发展贡献着自己的力量。

在张华艳的课堂上,学生们通过情景教学、小组合作、角色扮演等方式,都能主动参与到英语学习中。这种教学方法不仅提高了学生的学习兴趣,还培养了他们的语言运用能力和批判性思维。在她的带动下,英语课堂充满了活力,学生们的英语成绩也稳步提升,在各类英语竞赛中屡获佳绩。

为了让学生接触到更丰富的英语学习资源,拓宽国际视野,张华艳积极组织各类英语课外活动。英语演讲比赛、英语巧记单词竞赛、英语书写比赛等活动,为学生提供了展示自我的平台,让他们在实践中提升英语综合能力。

作为教研组长,张华艳会精心策划每周的教研活动,在集体备课中,她鼓励老师们分享教学经验与心得,共同探讨教学中遇到的问题。对于年轻教师,她更是倾囊相授,从教案撰写到课堂管理,手把手地指导。近年来,教研组多位教师在市、校教学竞赛中获奖,多篇教学论文在专业期刊发表。(夏学进 胡楚明)

中国福利彩票快乐8开奖信息

2026年01月27日 第2026027期

开奖号码: 01 04 07 14 18 26 28 37 38 49 51 58 61 62 64 67 71 75 76 79

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2026年01月27日 第2026027期 开奖号码 1 2 6

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	1076	1040
组选三	0	346
组选六	2363	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2026年01月27日 第2026012期 开奖号码

红球: 03 05 07 16 20 24 蓝球: 03

下期奖池: 2925358915元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	8	0	6799445
二等奖	000000	65	2	276837
三等奖	000000	1940	56	3000
四等奖	000000	87635	3117	200
五等奖	000000	1462672	54112	10
六等奖	000000	13135136	499176	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心 监督电话: 0731-89735552